



# МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН.  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Идет

# СИБИРЯК

второй год

семилетки

ОРГАН ОМСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 32 (2818)

Воскресенье, 13 марта 1960 года.

Цена  
20 коп.

## КОНЕЦ — ДЕЛУ ВЕНЕЦ

Народная мудрость гласит: «Конец — делу венец». Хорошая, правильная поговорка, в которой кроется большой смысл. Ведь всякая работа, любое дело хорошо своим итогом, своим окончанием.

В популярной молодежной песне вовсе не случайно поется: «Комсомольцы все доводят до конца». И это действительно так. Люди с горячими беспокойными сердцами и упорным характером никогда не остановятся на полпути. Начав какую-либо работу, они не остывают к ней. Подхватив ценную инициативу, они не забудут о ней. Комсомольцы, молодежь всегда стремятся выполнить намеченное, успешно завершить начатое, довести дело до победного конца.

Все знают в Екатеринославском совхозе молодых доярков Надю Кашицину, Раю Рябинову и Надю Корниенко. Да и как не знать, если упорство и большой успех всегда являются самыми лучшими друзьями, самыми неразлучными спутниками трудолюбивых комсомолок. Надоть от каждой коровы во втором году семилетки по 3000 литров молока — таково обязательство девушек. И они борются за его выполнение ежемесячно, ежедневно и ежечасно, уверенно приближаясь к намеченной цели.

А вот другой характерный пример. В том же Екатеринославском совхозе в начале нынешнего года недобрая молва прошла о молодежной бригаде третьего отделения. Да иначе и быть не могло. Ведь от каждой коровы здесь надаивали в сутки лишь по 2,4 литра молока. Комсомольцы встре-

вожились. Они правильно решили, что с такими темпами далеко не уедешь. Были приняты срочные меры, и надой молока за короткое время увеличился почти втрое. Но и это еще, разумеется, не предел. Молодые доярки добываются в дальнейшем новых, еще больших успехов. А хорошим проводником им в пути послужат беспокойство, постоянное стремление к лучшим показателям.

Но встречаются факты и иного рода, о которых тоже никак нельзя умолчать. По инициативе ульяновских, горьковских и тарских комсомольцев нынче в области началась большая работа по закупке молока у индивидуальных владельцев коров. Нужно, полезное дело! Оно уже сейчас принесло добрые плоды. Много разговоров по этому поводу велось в январе в совхозе «Победитель». Комсомольцы решили, что они не могут стоять в стороне от общего дела. Был тотчас намечен план действий, кое-что даже сделано практически. Ну, а дальше? Дальше работа не пошла. Кончился январь, за ним — февраль. А закупка молока составила лишь по полтора литра от каждого хозяйства. Показатель маленький, мизерный. И случилось так потому, что комсомольский комитет тут не привык выполнять обязательства, доводить начатое дело до конца. О хорошей инициативе здесь поговорили и забыли. А дело почти не сдвинулось с места.

И так случается всегда, когда за решением не следует длительная кропотливая организаторская работа. Именно этим, например, можно объяснить и тот факт, что в ряде коллекти-

вов за последнее время ослабла так хорошо начатая в прошлом году работа народных дружин.

Умение и горячее стремление доводить начатое дело до конца должно стать неприменным, незабываемым правилом для каждого комсомольского коллектива. Без этого невозможно добиваться новых успехов как в хозяйственных делах, так и в воспитании молодежи.

И городские, и сельские комсомольские коллективы взяли на нынешний год, второй год великой семилетки, большие, хорошо продуманные обязательства. Начало их выполнению уже положено. Первые итоги налицо. Но успокаиваться рано. Важно вести начатую работу еще более быстрыми темпами. Прямой комсомольский долг — добиться того, чтобы ни одно наше обязательство не повисло в воздухе, не осталось на бумаге. Комсомольское слово — твердое слово, которое должно быть непременно сдержано.

## Комсомольским стройкам — ударные темпы

ЦК ВЛКСМ рассмотрел вопрос о работе комсомольских организаций по ускорению строительства важнейших объектов промышленности и транспорта, объявленных Всесоюзными ударными комсомольскими стройками.

В постановлении по этому вопросу отмечается, что в первом году семилетки, при активном участии комсомольских организаций, на Всесоюзных ударных комсомольских стройках были введены в эксплуатацию 33 объекта металлургической, химической, энергетической и газовой промышленности, электрифицировано и построено 2675 километров железных дорог. На 11 комсомольских новостройках были завершены основные работы.

Успешно осуществлен ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей на Череповецком металлургическом и Челябинском трубопрокатном заводах, первой очереди Прибалтийской ГРЭС, Киевском, Могиловском и Красноярском заводах искусственного волокна, Сумгайтском заводе синтетического каучука, Сталиногорском химическом комбинате. Раньше установленных правительством сроков вошел в строй Ново-Криворожский горнообогатительный комбинат имени Ленинского комсомола. С опережением графиков были завершены работы по сооружению второй нитки магистрального газопровода Краснодарский край — Ленинград.

После XXI съезда КПСС на

важнейшие стройки страны по комсомольским путевкам было направлено около 200 тысяч юношей и девушек.

Высокая производственная активность молодежи на многих ударных комсомольских стройках постоянно рождает ценные инициативы и начинания, направленные на повышение существующих норм, расчетов, улучшение технологии строительства. Эти стройки становятся по существу лабораториями передового опыта, в которых проходят проверку и испытание новейшие достижения промышленного строительства, широко применяются прогрессивные методы строительных и монтажных работ.

Многие комсомольские организации активно вовлекают юношей и девушек в борьбу за снижение стоимости строительства. На сооружении Братской ГЭС молодые инженеры Марчук, Лукомский и другие внесли изменение в проект постройки моста для перекрытия Ангары, что позволило сэкономить около 10 млн. руб., уменьшить расход бетона в 25—30 раз, значительно сократить сроки перекрытия.

В постановлении ЦК ВЛКСМ обращается внимание также на то, что ряд строев, над которыми объявлено шефство ВЛКСМ, сооружаются с отставанием от предусмотренных планом темпов строительства. Некоторые комсомольские комитеты и, прежде всего, ЦК ЛКСМ Казахстана, Грузии, Курский, Кемеровский обкомы

комсомола не оказали действенной помощи коллективам строителей ударных комсомольских объектов.

ЦК ВЛКСМ указал, что главным в работе обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик является проведение конкретной организаторской работы по развертыванию социалистического соревнования молодежных коллективов строителей, направленного на выполнение планов строительно-монтажных работ и безусловную сдачу в эксплуатацию пусковых в 1960 г. объектов Всесоюзных ударных комсомольских строев.

Утвержден перечень 100 важнейших промышленных объектов, сооружение которых объявлено Всесоюзными ударными комсомольскими стройками.

Комсомольским организациям Украины, Казахстана, Свердловской, Иркутской, Белгородской, Курской областей поручено сосредоточить внимание на обеспечении досрочного ввода в эксплуатацию новых мощностей по добыче и переработке железной руды.

Комсомольские организации, указано в постановлении ЦК ВЛКСМ, должны обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве новых цементных заводов.

Обком, крайком комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик, редакциям молодежных газет предложено совместно с комиссиями советского контроля Советов Министров союзных республик провести рейд по проверке организации труда и культурно-бытового обслуживания молодежи на ряде Всесоюзных ударных комсомольских строев республик.

Центральный Комитет ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что комсомольские организации, комсомольцы и молодежь по-боевому развернут соревнование за досрочный ввод в действие в 1960 году пусковых объектов Всесоюзных ударных комсомольских строев и тем самым внесут свой вклад в осуществление программы создания материально-технической базы коммунизма, выработанной XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, ЛЮДМИЛА!

Людмила Буянова, наш молодой бригадир, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта награждена орденом Ленина. Эту весть с радостью восприняли в большом коллективе «Омкстроя». Не было конца поздравлениям, которые получала Люда Буянова от своих друзей и товарищей.

В бригаде, где Люда рабо-

тует бригадиром, состоялось торжественное собрание. Двадцать шесть молодых строителей бригады, гости из других бригад «Омкстроя», заместитель секретаря партийной организации управления Рузанов, комсомольские активисты горячо поздравили Люду с высокой наградой, пожелали ей новых успехов в труде.

В ответном слове Людмила Буянова сказала:

— Высокую правительственную награду я целиком отношу ко всей нашей бригаде, к ее успехам. Постараюсь быть достойной этой награды. Высокая оценка моей работы обязывает трудиться еще лучше.

**Б. МАСЛЕННИКОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
«Омкстроя».



В Москаленском совхозе Марьяновского района отлично трудится молодая свиноварка Любовь Борискин. В этом году Люба взяла высокое обязательство — вырастить 800 поросят.

Фото К. Савиной.

## На трибуне — селькоры

На днях состоялось собрание сельских корреспондентов Шербакульского района. С докладом перед собравшимися выступил секретарь райкома КПСС тов. Савельев. Он рассказал селькорам о тех задачах, которые стоят перед ними во втором году семилетки. После доклада начались прения.

Двадцать лет активно сотрудничает в печати Илья Петрович Буяков. Горячо, взволнованно выступил он на районном собрании. Он говорил о том, что в районе еще мал круг активных корреспондентов. Помощь селькорам

оказывается далеко не достаточной. Их редко учат.

Освещению на страницах районной газеты жизни комсомольцев и молодежи посвящать свое выступление секретарь райкома ВЛКСМ тов. Белоусов.

Много полезных замечаний и советов было сделано на собрании редакция районной газеты «Ленинское знамя» и областных газет. Их высказали учитель Таловской школы Константин Иванович Магда, молодая трактористка Изюмовского совхоза Валентина Коломеец, молодой скотник Иван Муштай и другие.

Лучшим корреспондентом на собрании были вручены премии. Собрание приняло обращение ко всем сельским и рабочим корреспондентам района.

В заключение собрания были избраны делегаты на второй областной съезд рабочих и сельских корреспондентов. В числе избранных делегатов комсомольцы — доярка колхоза имени Энгельса Вера Черных, трактористка Изюмовского совхоза Валентина Коломеец, скотник Иван Муштай, молодая доярка сельхозартели «Труд Ленина» Надежда Тимошина.

## К труду готовы!

В Омском строительном техникуме транспортного строительства недавно проходила защита дипломных проектов учащимися дневного и вечернего отделений. Всего защищали дипломные проекты 119 выпускников, в том числе 16 — с вечернего отделения.

Государственные квалификационные комиссии признали, что 110 дипломных проектов выполнены и защищены на «хорошо» и «отлично» и только 9 проектов — на «средственно».

В актовом зале техникума в торжественной обстановке состоялось вручение дипломов молодым специалистам.

15 выпускников получили дипломы с отличием. Среди них П. Иванов, А. Попов, А. Плевако. Пятерым отличникам вручены путевки в вузы.

Выпускники техникума едут в Сталинск, Абакан, Барнаул, Новосибирск и в другие города страны.

Р. ИБРАГИМОВ,  
выпускник техникума.

## По следам наших выступлений

«Одни неприятности» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете. В ней говорилось о беспорядках в демонстрации кинофильмов в селе Смоляновке Любинского района. Как сообщил секретарь Любинского райкома ВЛКСМ тов. Кузнецов, заметка обсуждалась на совещании киномехаников. Сейчас аппаратура приведена в порядок, фильмы демонстрируются регулярно и с хорошим качеством.

\*

## ИДТИ ПО ЖИЗНИ, НЕ СПОТЫКАЯСЬ

В декабре минувшего года Виктор окончил курсы шоферов в городе Таре и вернулся в родное село Рагозино Седельниковского района. На душе было радостно. Еще бы! В кармане лежали документы о том, что он, Виктор Медвецкий, теперь не кто-нибудь, а шофер третьего класса.

Еще по дороге в Седельниково Виктор мечтал о том, что ему дадут хорошую машину и уж тогда он покажет, как нужно трудиться.

— Машину дадим, — сказали в правлении, — но пока месяц-два придется поработать в гараже. Там дел много.

— Ну что ж, ладно, — согласился молодой водитель.

Потекли дни. Все хорошо шло. Но вот в феврале Виктора пригласили в село Кейзесс на свадьбу. Почему бы и не съездить, раз приглашают близкие товарищи? В конторе тоже сказали:

— Конечно, поезжай.

Виктор на свадьбе напился, что называется, «до чертиков» и пошел куролесить. Увидел на улице автомашину «ГАЗ-69», посмотрел — ключ там. «Да ведь я шофер!» — вспомнил он. Раз — и за руль.

Делая зигзаги, машина с большой скоростью, пугая людей, помчалась по улице. А когда на пути встретился овраг, пьяный водитель спустил машину под откос, а вывести ее оттуда уже не смог.

Но Виктор не ограничился этим. Он нашел еще одну машину, на этот раз уже грузовую, да еще с прицепом, и вновь стал петлять по Кейзессу, пока его не остановили.

И вот восемнадцатилетний парень сидит на скамье перед лицом общественного суда. Много собралось в этот вечер народу в клуб, большинство, конечно, ребят и девушек.



Учащиеся Строкинской средней школы Колосовского района увлекаются лыжным спортом. Их часто можно видеть на лыжных прогулках. На переднем плане нашего снимка вы видите учащихся А. Васильева и В. Субботину.

Фото Э. Савина.

## Цель одна

5 «Б» класс семилетней школы № 9 объявил беспощадную войну двойкам. Каждая неудовлетворительная оценка, полученная пятиклассником, вызывает серьезную тревогу пионеров. Вот почему и решили они организовать пионерский патруль.

Если ты плохо учишься, получаешь двойки, жди, что к тебе придут товарищи проверить, как ты выполняешь режим дня, сколько времени уделяешь приготовлению школьных заданий, какие у тебя условия для учебы дома. И пусть меняется состав патруля, на смену первой паре пионеров придут вторая, вторую сменяет третья, цель у всех ребят одна: борьба за высокую успеваемость и сознательную дисциплину в классе.

А. ЗАЛОВА.

## Учительницы первой не забыть

Четыре года назад пришла к нам в школу новая учительница начальных классов Александра Ивановна Баранова. Она была очень молода. Так и хотелось назвать ее не по имени-отчеству, а просто Шурочкой.

Дали мы ей первый класс. Учителя знают, что первый класс нелегкий. В школу приходят дети из разных семей, с разным умственным и физическим развитием, с разными наклонностями и привычками. Какими станут они затем — во многом как раз и зависит от учителя начальных классов.

Несмотря на молодость, учительница приступила к делу уверенно. Прежде всего она поставила цель: ученики весь материал должны усваивать на уроке, дома — только повторение и письменные упражнения. Понятно, что урока хватало не для всех ребят. И для та-

ких учительница не жалела ни сил, ни времени. Оставалась с ними после уроков, ходила на дом.

И не только знания передавала Александра Ивановна своим ученикам. Она учила их всему, что умела делать сама. А сама она умела многое: и петь, и декламировать, и плясать, и вышивать. Ребята привязались к ней всей душой.

Четвертый год ведет свой класс Александра Ивановна Баранова. Его по праву считают лучшим в школе. Где успеваемость лучше всех? В 4 «Б». Где ребята самые дружные? В 4 «Б». Где самая хорошая дисциплина? В 4 «Б».

Ребят из этого класса отличают и учащиеся, и учителя. Все они очень опрятные, скромные, вежливые. В большой дружбе живут они с такими словами, как «спасибо», «пожалуйста».

Нужно что-либо сделать в школе — они тут как тут. Вот, например, вся школа ухаживает за деревьями, посаженными на улице, прилегающей к школе. Но самые аккуратные — деревья 4-го «Б».

Передала учительница своим воспитанникам и любовь к природе. В любое время года совершают ребята экскурсии в лес, на Иртыш, ведут наблюдения за природой, собирают коллекции.

Мы верим: пройдет много лет, станут ныншние воспитанники Александры Ивановны взрослыми, но никогда не забудут они школы, своей первой учительницы.

Н. КОЛПАКОВА,  
директор семилетней школы № 14.



В 11-летней школе № 13 Омской железной дороги давно уже введено самообслуживание. Учащиеся сами убирают свои классы, кабинеты, следят за чистотой в коридорах, ухаживают за комнатными растениями.

НА СНИМКЕ: ученицы 6-го класса Клава Садникова и Алла Кутнова за уборкой своего класса.

Фото С. Орлова.

## РАЗВИВАЯ ТРАДИЦИИ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Лет 10—12 назад очень привычной для жителей Тары была реклама: «Сегодня в драматическом театре».

Спектанли, которые ставились на сцене Тарского драмтеатра, имели большой успех у зрителей. Наиболее талантливые исполнители, начавшие свой творческий путь в этом театре, сейчас известны далеко за пределами нашей области. Так, артист Михаил Ульянов ныне играет в Московском театре имени Вахтангова, а заслуженный артист республики Георгий Найчук работает в одном из северных городов Союза.

И вот недавно афиши известили о возрождении народного театра. На сцене Тарского Дома культуры была поставлена драма А. Салынского «Барабанщица».

...От выстрелов немецкого шпиона Бренна, пробравшегося в советский тыл под фамилией Ставинский, умирает разведчица комсомолка Нила Снежко. Над умирающей склонился демобилизованный после ранения летчик Федор и его мать — военный врач. Спасти Нилу невозможно.

В оркестр как бы издалека влетает песенка о юном барабанщике. Собрав последние силы, Нила говорит Федору:

— Как хорошо, что ты все знаешь... Родина и ты... Запомните нас веселыми...

Так кончается эта драма. Пьеса повествует о суровых днях Великой Отечественной войны. Немцы только что выбиты из города. Но на окраинах еще идут бои. Полуразрушенная комната, где живет Нила Снежко, главная героиня спектакля, то и дело освещается взрывами бомб.

Во время оккупации Нила работала переводчицей в гестапо. За это соседи зовут ее «немецкой овчаркой». Детишки бросают в нее камнями. О том, что Нила — советская разведчица, выполняющая ответственное задание партизан, не знает никто. Нелегко Ниле. Даже полюбивший девушку Федор отворачивается от нее! И она должна быть чужою для него. Только когда Митрофанов, руководитель партизанского отряда, раскрывает Федору инognito Нилу Снежко, он осознает героичность поведения Нилы.

Но при выполнении последнего задания Нила погибает... «Барабанщица» — первый большой спектакль молодого режиссера Г. Бизяева. Не менее талантливо сыгран им роль фотографа — вымогателя Круглина.

Большую и трудную роль Нилы отлично исполняет Вероника Васильева, преподавательница музыкальной школы.

Есть в спектакле и несколько неудачных мест. Трагический ритм спектакля нарушает ненужная комедийность, привнесенная в исполнение роли Тузиновой, легкомысленной и бесшабашной женщины.

Не совсем удачно «савлены» сцены воспоминаний Нилы.

В целом же спектакль «Барабанщица» — большая творческая удача тарских самодеятельных артистов, продолжающих лучшие традиции народного театра.

М. СИЛЬВАНОВИЧ,  
студент сельхозинститута.



